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Jak liczyć straty

MSWiA opublikowało dotyczące samorządów zasady postępowania w przypadku klęsk
żywiołowych. Zawierają one między innymi sposoby szacowania strat i reguły ubiegania się
o dotacje na usuwanie skutków nieszczęść. Ministerstwo przypomina, że po wystąpieniu na
terenie danej jednostki samorządu terytorialnego klęski żywiołowej wójt, burmistrz,
prezydent miasta (w przypadku samorządów gminnych), zarząd powiatu (w przypadku
samorządów powiatowych) lub zarząd województwa (w przypadku samorządów
wojewódzkich) powołuje komisję ds. ustalania szkód i szacowania strat powstałych wskutek
klęski żywiołowej. Jej raport będzie zawierał m.in. wyliczenie szkód powstałych w mieniu
komunalnym (drogi, mosty, urządzenia i sieć kanalizacyjną, urządzenia i sieć wodociągową,
obiekty sportowe; szkoły). Każdy obiekt zniszczony przez klęskę żywiołową i umieszczony w
protokole szkód powinien zostać ujęty i opisany odrębnie. Jednostka samorządu
terytorialnego powinna sporządzić plan usuwania skutków klęsk żywiołowych zawierający
wykaz obiektów podlegających odbudowie lub remontowi z określeniem hierarchii ich
ważności. Powinien zawierać też program likwidacji strat w rozbiciu na poszczególne lata.
Dokument będzie elementem wyjściowym przy ubieganiu się o środki finansowe z budżetu
państwa z przeznaczeniem na usuwanie skutków klęsk żywiołowych. Każdego roku
budżetowego jst mogą ubiegać się o dofinansowanie zadań polegających na odbudowie lub
remoncie mienia komunalnego zniszczonego lub uszkodzonego w wyniku działania żywiołu.
Podstawą prawną do udzielenia pomocy finansowej są obowiązująca w danym roku ustawa
budżetowa, ustawa o finansach publicznych oraz inne akty prawne określające źródła
dochodów jednostek samorządu terytorialnego. Do kosztów zadań polegających na usuwaniu
skutków klęsk żywiołowych zalicza się koszt materiałów i urządzeń oraz koszt robót
budowlano – montażowo – instalacyjnych. Nie uwzględnia się natomiast wydatków
ponoszonych na wykonanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej, wynagrodzenia dla
osób sprawujących nadzór inwestorski lub autorski i kierowników robót. Więcej informacji
na stronie MSWiA. Źródło: www.samorzad.pap.com.pl


